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 доктора філософії (PhD) РДГУ 
 

Соціально-педагогічні перетворення в суспільстві, нові стратегічні орієнтири 
в освітній галузі України зумовлюють потребу в якісно новій моделі вищої 
педагогічної освіти. Зокрема, особлива увага повинна приділятися розвитку 
інноваційно-творчого потенціалу майбутніх учителів початкових класів, 
формуванню в них готовності до використання проектної технології. 

Проблемі професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи 
присвячено низку праць українських учених: О. Будник, Л. Коваль, Н. Ковальової, 
О. Комар, О. Красовської, О. Лінник, І. Новик та інших. Так, О. Красовська 
досліджувала підготовку у галузі мистецької освіти засобами інноваційних 
технологій, О. Лінник розглядала підготовку до організації суб’єкт-суб’єктної 
взаємодії з учнями, І. Новик – підготовку до діагностичного супроводу розвитку 
пізнавальних інтересів школярів.  

Найбільш повно теоретичні та методичні засади підготовки майбутніх 
учителів початкової школи до застосування інтерактивних технологій розкрито в 
дисертації О. Комар [3].  

Метою пропонованого дослідження є обґрунтування педагогічних умов 
формування готовності майбутніх учителів початкової школи до застосування 
проектних технологій.  

Теоретичний аналіз науково-педагогічних джерел дав підстави стверджувати 
про відсутність єдиного погляду щодо змістового наповнення поняття «педагогічні 
умови» та їх класифікацію. 

У словнику-довіднику з професійної педагогіки педагогічні умови 
визначаються як обставини, від яких залежить та відбувається цілісний 
продуктивний педагогічний процес професійної підготовки фахівців, що 
опосередковується активністю особистості, групою людей [5, с. 243].  

На думку С. Гончаренка, педагогічні умови є сукупністю об’єктивних 
можливостей змісту, форм, методів, прийомів і матеріально-просторового 
середовища, спрямованих на вирішення поставлених педагогічних завдань [4, 
с. 28–29].  

У монографії Н. Грицай виокремлено дослідження, в яких педагогічні умови 
є сукупністю будь-яких засобів педагогічного впливу і можливостей матеріально-
просторового середовища, наприклад, комплекс заходів, зміст, методи й 
організаційні форми навчання (В. Андрєєв, Н. Яковлєва), компонентом 
педагогічної системи, яка забезпечує її ефективне існування (Н. Іполітова, 
М. Звєрєва); планомірною роботою з уточнення закономірностей як стійких 
зв’язків навчального процесу (Б. Купріянов, С. Диніна) [1].  
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Готовність майбутніх учителів початкової школи до застосування проектної 
технології у професійній діяльності тлумачимо як результат спеціальної 
підготовки, як якість особистості, спрямовану на ефективне застосування 
проектної технології у професійній діяльності в початковій школі. 

На основі використання методів аналізу наукових джерел з проблеми 
дослідження, педагогічних спостережень, анкетування викладачів університету 
встановлено, що ефективний вплив на процес формування готовності майбутніх 
учителів початкових класів до використання проектної технології у навчанні 
молодших школярів можуть забезпечити такі педагогічні умови: 

- орієнтація майбутніх учителів початкових класів на використання проектної 
технології навчання молодших школярів шляхом формування позитивної 
мотивації і ціннісного ставлення студентів до цієї діяльності;  

- розширення бази знань студентів зі специфіки та використання проектної 
технології навчання молодших школярів;  

- сприяння опанування студентами вміннями, навичками і досвідом 
використання проектної технології на основі реалізації праксеологічно-
технологічного підходу;  

- залучення студентів до самостійної проектно-дослідницької діяльності у 
галузі розроблення власних проектів із застосування проектної технології. 

У процесі професійної підготовки майбутніх учителів (мотиваційний 
компонент готовності) вважаємо доцільним створювати умови, які безпосередньо 
впливатимуть на формування у них мотивів: естетичні, емоційні переживання 
(емоції подиву); самостійна постановка мети, навколишнє середовище; 
пізнавальна, пошукова активність; включення до різних видів діяльності; 
забезпечення ситуації успіху; урахування попереднього досвіду; підтримка 
мотивації та надання переваги засобам, які впливають на почуття, мотивують 
поведінку. 

Важливою педагогічною умовою готовності студентів до використання 
проектної технології з молодшими школярами є ознайомлення їх із сутністю та 
етапами проектної діяльності (змістовий компонент готовності). Крім цього, 
необхідно розвивати уміння організовувати та здійснювати проектну діяльність 
(діяльнісний компонент готовності). 

Впровадження запропонованих педагогічних умов сприятиме підвищенню 
ефективності освітнього процесу в контексті підготовки майбутніх учителів 
початкової школи до застосування проектної технології у професійній діяльності. 
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Професійна діяльність учителя являє собою  спілкування з учнями, їхніми 

батьками, колегами і адміністрацією школи, які разом з учителем виконують 
функцію навчання і виховання і саме тому має цілий ряд специфічних вимог. 

В.О.Сухомлинський стверджував: «наріжний камінь педагогічного 
покликання – це глибока віра в можливість успішного виховання кожної дитини. Я 
не вірю в те, що є невиправні діти, підлітки, юнаки, дівчата. Адже перед нами 
істота, якій тільки відкривається світ, і від нас залежить зробити так, щоб ніщо не 
пригнітило, не знівечило, не вбило в маленькій людині гарного, доброго, 
людського.» [4, с.11]. 

Сучасні вимоги до педагога на межі тисячоліть висвітлені в законі “Про 
загальну середню освіту”: “Педагогічним працівником повинна бути особа з 
високими моральними якостями, яка має відповідну педагогічну освіту, належний 
рівень професійної підготовки, здійснює педагогічну діяльність, забезпечує 
результативність та якість своєї роботи, фізичний та психічний стан здоров'я якої 
дозволяє виконувати професійні обов'язки в навчальних закладах середньої 
освіти”. Він повинен бути людиною культури і вселюдських цінностей, 
провідником ідей державотворення і демократичних змін, людиною великої душі й 
доброго серця. Любов до дитини — це, за словами В. Сухомлинського, “плоть і 
кров вихователя як сили, здатної впливати на духовний світ іншої людини. [5]. 

 Педагогічні здібності — це якості особистості, що інтегровано виражаються 
в нахилах до роботи з дітьми, любові до дітей, отримання задоволення від 
спілкування з ними. Головною здібністю, що об'єднує всі інші, є толерантність, 
чутливість до людини, до особистості, яка формується. З нею тісно взаємодіють 
комунікативність, перцептивні ,динамізм особистості, емоційна стабільність, 
оптимістичне прогнозування, креативність, впливовість. [1] 

Головне завдання вчителя — навчати і виховувати. У ньому закорінені 
функції педагога. 

Навчальна (дидактична) функція. Вважалося, що вчитель як носій знань 
передає їх учням, і чим обізнаніший він сам, тим краще засвоять науку діти. З 
часом, коли обсяг знань збільшився до неможливості осягнення їх однією 
людиною, змінилось бачення дидактичної функції вчителя. Головним стало не 
передавання знань, а формування вмінь здобувати їх самостійно. Цінність 
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